



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2013年11月25日
星期一
农历癸巳年十月二十三
第25762期
今日16版
热线电话:0531-86583477

大众日报网: dzb.dzwww.com

习近平在青岛黄岛经济开发区考察输油管线泄漏引发爆燃事故抢险工作时强调

认真吸取教训注重举一反三 全面加强安全生产工作

□新华社记者 霍小光

本报记者 滕敦斋 张春晓 报道

本报青岛11月24日讯 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平今天来到山东考察贯彻落实党的十八届三中全会精神、做好经济社会发展工作，下午专程到青岛市，考察黄岛经济开发区黄潍输油管线事故抢险工作。他强调，这次事故再一次给我们敲响了警钟，安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈，丝毫放松不得，否则就会给国家和人民带来不可挽回的损失。必须建立健全安全生产责任体系，强化企业主体责任，深化安全生产大检查，认真吸取教训，注重举一反三，全面加强安全生产工作。

中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁，中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书，国务委员王勇随同考察。

11月22日上午，山东青岛黄岛经济开发区中石化黄潍输油管线泄漏引发重大爆燃事故，造成人民群众生命财产重大损失。习近平得知消息后，立即作出批示，要求山东省和有关部门、企业组织力量排除险情，千方百计搜救失踪、受伤人员，并查明事故原因，总结事故教训，落实安全生产责任，强化安全生产措施，坚决杜绝此类事故，并要求国务院立即派出领导前往指导抢险救援工作。

两天来，习近平一直关注着事故抢险工作，惦记着在事故中受到损失的群众。24日下午，习近平一抵达青岛，就在山东省委书记姜异康、省长郭树清陪同下，来到青岛大学附属医院黄岛分院，看望慰问伤员、医护人员和遇难者家属。他走进病房，先后来到受伤群众姜淑芬、薛淑美、徐之泰、孙桂山病床前，同他们亲切握手，仔细查看伤情，鼓励他们配合治疗、安心养病。习近平同医疗专家代表一一握手，肯定他们关键时刻迅速行动、连续作战、不怕疲劳的救死扶伤精神，希望他们劳逸结合、科学调度、再接再厉，确保每个伤员都得到精心治疗。习近平在看望遇难者家属时，对他们亲属的不幸遇难表示哀悼，希望他们节哀制痛、树立生活信心，表示党和政府一定会尽最大努力安排好大家工作生活。他要求有关部门要一家一家把善后工作做细做实。

随后，习近平主持召开会议，听取了国务院事故调查组组长、国家安全生产监督管理总局局长杨栋梁，事故现场总指挥郭树清、山东省省长郭树清，中石化董事长傅成玉的汇报。

听取汇报后，习近平发表重要讲话。他强调，这次事故给人民群众生命财产造成严重损失，令人痛心。目前，经过国务院有关部门、山东省委和省政府、青岛市委和市政府以及有关方面共同努力，事故处理工作取



11月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山东青岛，考察黄岛经济开发区黄潍输油管线泄漏引发爆燃事故抢险工作。这是习近平在青岛大学附属医院黄岛分院看望慰问伤员。

得初步成效。下一步，要尽全力救治受伤人员，妥善安排遇难者后事，安慰好家属，安排好群众生活。对这次事故要抓紧调查处理，依法追究相关人员责任。

习近平指出，各级党委和政府、各级领导干部都要牢固树立安全发展理念，始终把人民群众生命安全放在第一位。各地区各部门、各类企业都要坚持安全生产高标准、严要求，招商引资、上项目要严把安全生产关，加大安全生产指标考核权重，实行安全生产和重大安全生产事故“一票否决”。责任重于泰山。要抓紧建立健全安全生产责任体系，党政一把手必须亲力亲为、亲自动手抓。要把安全责任落实到岗位、落实到人头，坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全，加强督促检查、严格考核奖

惩，全面推进安全生产工作。

习近平强调，所有企业都必须认真履行安全生产主体责任，做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位，确保安全生产。中央企业要带好头做表率。各级政府要落实属地管理责任，依法依规，严管严抓。

习近平指出，安全生产，要坚持防患于未然。要继续开展安全生产大检查，做到“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”。要采用不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场，暗查暗访，特别是要深查地下油气管网这样的隐蔽致灾隐患。要加大隐患排查治理力度，建立安全生产检查工作责任制，实行谁检查、谁签字、谁负责，做到不打折扣、不留死角、

不走过场，务必见到成效。

习近平指出，要做到“一厂出事故、万厂受教育，一地有隐患、全国受警示”。各地区和各行业领域要深刻吸取安全事故带来的教训，强化安全责任，改进安全监管，落实防范措施。

习近平最后指出，冬季已经来临，岁末年初历来是事故高发期。希望大家以对党和人民高度负责的态度，牢牢绷紧安全生产这根弦，把工作抓实抓细抓好，坚决遏制重特大事故，促进全国安全生产形势持续稳定好转。

中央有关部门负责同志丁薛祥、肖亚庆、黄明、翟青、徐科、黄淑和、孙华山、陈建安，省和青岛市领导李群、雷建国、张新起等参加活动。

国家将重点严管 六大行业价格垄断

涉及航空、日化、汽车、电信、医药、家电等行业

据新华社广州11月24日电 我国反价格垄断工作力度不断加大，国家发改委未来将重点关注航空、日化、汽车、电信、医药、家电等六大行业的价格垄断行为。这是国家发改委价格监督检查与反垄断局有关负责人日前在此间透露的。

今年以来，国家反价格垄断频频重拳出击，社会关注度很高。年初，国家发改委对国际知名的6家液晶面板企业操纵液晶面板价格开出了总额达3.53亿元的罚单，这也是我国首次制裁境外企业的价格垄断行为；8月，国内6家奶粉生产企业因违反《反垄断法》限制竞争行为共被罚款6.7亿元，成为我国反垄断史上开出的最大罚单。

据国家发改委价格监督检查与反垄断局副巡视员卢延纯介绍，近年来国家和省的价格监督检查部门查处的价格垄断案件中，既有经营者或者行业协会达成价格垄断协议的案件，也有滥用市场支配地位和滥用行政权力排除、限制竞争的案件；涉及的企业类型既有国有企业和民营企业，也有外资企业，还有行业协会；案件涉及航空、图书、造纸、日化、汽车、保险、电信、医药、奶粉、液晶面板、酒类、黄金、海砂、种子等多个行业。

海军和平方舟医院船 到达菲律宾灾区

据新华社和平方舟11月24日电 中国海军和平方舟医院船于24日15时50分抵达菲律宾莱特湾，将对菲律宾灾区受伤民众展开医疗救助。

中国海军和平方舟医院船是首艘抵达灾区的外国医院船。抵达菲律宾莱特湾锚泊后，任务指挥官沈浩一行随即赴塔克洛班市战术协调中心，向中国驻菲律宾大使馆报告，与中国海军派出的先遣组汇合并实地勘察了解有关情况。

自21日从中国舟山启航以来，和平方舟医院船昼夜兼程，以最快的速度驶向菲律宾台风重灾区——莱特省塔克洛班市。为尽早抵达灾区开展医疗救助工作，和平方舟医院船直接穿越大风浪区，并采取关闭减摇鳍、直升机海上换乘等方式，最大限度缩短航渡时间，最终比计划提前一天抵达塔克洛班市莱特湾。

“国考”笔试开考 招录人数三年来首降

- ◆ 申论考试时间延至3小时
- ◆ 考题关注青年心理健康



□记者 张春晓 赵君 报道

本报济南11月24日讯 今天，2014年国家公务员笔试开考。我省笔试在济南、泰安、济宁、烟台、青岛、淄博六个城市128个考点进行。

根据国家公务员局公布的数据，此次“国考”有152万人通过报名资格审查，最终有111.9万人确认参加公共科目考试。本次招录公务员的岗位总数为1.9万个，是近三年来国考招录人数首次出现下降。其中涉鲁岗位661个，共招收995人，与去年基本持平。

与以往不同，今年的申论考试答题时间从之前的两个小时变为3小时。国考地市级考题申论将关注点聚焦到心理健康问题，关注转型期青年人在心理方面存在的问题，以及人的生活、工作情况和思想状态。最后一题引用“幸福始终充满着缺陷”，要求考生结合对给定资料的思考和领悟写文章。

▲ 济南一处考点外，考生排队入场。(新华社发)

全省降温明显 半岛地区雨雪持续

□记者 赵洪杰 报道

本报济南11月24日讯 23日夜到24日14时，我省降小到中雨，局部大雨，最大降雨点在海阳，为40.7毫米。随着降雨来临，雾霾被驱散。

省气象局继续发布海上大风黄色预警，预计23日夜到24日，各海区北风7-8级阵风9-10级。随着降水云系东移，25日只有半岛地区还有降水，其他地区雨停云散，全省明显降温。为有效增加降水，济南、青岛、菏泽等13个市开展人工增雨作业。

➔ 更多报道见3版

改革进行时·山东这一年

权力放下去 活力生出来

山东正成为行政审批事项最少的省份之一

■ 开栏的话

改革，一词风行35年，成为当代中国最鲜明的特色之一。

全面深化改革，是我们党在新的历史起点上作出的战略部署，总目标指向完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。而改革，从来都是为了解决现实问题，由问题倒逼而产生，又在不断解决问题中深化。山东建设经济文化强省，继续起到领头羊、火车头的作用，必须解决怎么凤凰涅槃、腾笼换鸟，怎么优化产业结构等问题。

党的十八大以来，山东的改革持续进行，不断深化。这一年来，山东在简政放权、财税金融改革、经济转型升级、城乡一体化发展、保障和改善民生等方面，改革举措频出，不断激发内生动力，释放发展红利。

从今天起，本报推出“改革进行时·山东这一年”栏目，敬请关注。

向强势，大量的资源、权限掌握在政府部门手中。缺乏严格的监管，权力的手就会乱放、乱摸，权力寻租也就有了空间。一年来，山东省、市、县三级政府“自我革命”，不断减少和

放行政审批事项，涉及城市供水、医疗卫生、食品药品监管、质监等多个领域。

通过整合、理顺部门职责关系，原来少则两三天、盖十几个印章才能办完的建筑工

程规划许可，现在不到半天，盖四个印章即可。日照一家房地产公司经理时钰凯赞叹：“以前至少得跑十几趟，现在可真方便！”

放开，政府不再大包大揽，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。

总结国内外包括山东自己的经验，优秀企业往往都是在行政管制不严格的行业或地方生长出来的，如今红火的电子商务市场即是一例。以前，政府时常把该管不该管的都管起来。更严重的是，有一些部门有利益的管，没有利益的即使该管也往外推。现在，山东确定把该放的权力放到位，激发各类市场主体发展活力和创造力。

一年来，全省下放的投资事项涉及电力、公路、水运、民航和城建项目等领域。

(下转第二版)

□记者 袁涛 报道

本报济南讯 这样的经历很让人烦恼：办个营业执照要跑十几个部门盖几十个章，开个证明反而要提供更多证明，甚至连木材经营加工、集邮票品经营这样看似简单的行为都要经过层层审批。目前，市里还不行，非要到省里才可以。过去，类似问题不少见。

现在，这些现象在山东正逐步成为历史。今年以来，全省省级批准的行政事业性收费项目已由原来的87项缩减为25项，减少三分之二以上。

大力推进政府职能转变，进一步简政放权，该由市场做的坚决放给市场，社会能办好的坚决交给社会。沿着这个思路走下去，山东正成为全国行政审批事项最少的省份之一。

简政，政府权力做减法。与多数省份一样，山东的政府部门也一

5 国内新闻

北京清理小产权房 多人被移送公安机关

去年6月至今，北京清理认定83个小产权房项目，涉及土地面积5000亩，作出行政处罚76个……



6 国际新闻

伊核问题达成初步协议 打破十年谈判僵局

初步协议内容包括：伊朗不得从事5%以上丰度铀浓缩、停止阿拉克重水反应堆建设、允许更多核查等……



7 文体

中超年度颁奖 最佳新人花落鲁能

恒大获得大丰收，孔卡和里皮分获年度最佳球员和最佳教练荣誉，另有多人获其他奖项……

